
 
  Αθήνα, 21/12/2020 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 

 Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 Τoν κ. Υπουργό Υγείας 

 Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ : «Οι χαμένες ευκαιρίες για τη χώρα μας από το πρόγραμμα της Ε.Ε. “SURE”» 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 

Όπως πληροφορούμαστε από δημοσιεύσεις στο διαδίκτυο, ανεπαρκής είναι η  αξιοποίηση 
του ευρωπαϊκού προγράμματος «SURE» εκ μέρους της κυβέρνησης, γεγονός που συνιστά 
μέγιστη πολιτική ευθύνη, καθώς, θα μπορούσε να είχε διασφαλιστεί επιπλέον ποσό 5,1 δις 
ευρώ παραπάνω από εκείνα που απορροφήθηκαν χάρη σε φειδωλές κυβερνητικές 
πρωτοβουλίες. Από  ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προκύπτει ότι, τη μερίδα 
του λέοντος στο τρέχον αυτή την περίοδο προγράμματος «SURE» θα πάρει η Ιταλία με 
27,4 δις ευρώ, η Ισπανία με 21,3 δις ευρώ και η Πολωνία με 11,2 δις ευρώ. Εντύπωση 
προκαλεί το γεγονός ότι, ενώ η Ελλάδα, το Βέλγιο και η Πορτογαλία έχουν περίπου τον 
ίδιο πληθυσμό, εντούτοις, η Ελλάδα πρόκειται να  λάβει μόνο 2,7 δις ευρώ, ενώ το Βέλγιο 
7,8 δις ευρώ και η Πορτογαλία 5,9 δις ευρώ. Η Ελληνική κυβέρνηση, δυστυχώς, για 
ανεξήγητους λόγους, κατέθεσε ένα ιδιαίτερα λιτό πρόγραμμα, ενώ οι άλλες  δύο χώρες  
προχώρησαν στη κατάθεση ιδιαίτερα φιλόδοξων προγραμμάτων. 
 
Συγκρίνοντας τα ανωτέρω προγράμματα, διαπιστώνουμε ότι ορισμένες χώρες ζήτησαν και 
πέτυχαν να τους εγκριθεί η χρηματοδότηση δαπανών για τεστ κορωνοϊού, για μάσκες, για 
την ενίσχυση του αθλητισμού και του πολιτισμού ακόμη και για «voucher» για 
«babysitters». Εξ’ άλλου, με βάση το πρόγραμμα «SURE» οι άλλες χώρες ενίσχυσαν  
δράσεις απασχόλησης μέσω τηλεργασίας καθώς και πρωτοβουλίες οι οποίες αφορούν 
στην ενίσχυση των εργαζομένων, των αυτοαπασχολουμένων αλλά και των επιχειρήσεων. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Γιατί η κυβέρνηση δεν αξιοποίησε καλύτερα το ως άνω πρόγραμμα «SURE», ενώ  θα 

μπορούσε, μέσω του άνω προγράμματος, να έχει εξασφαλίσει χρηματοδότηση, τόσο για 

την πρόσληψη γιατρών και υγειονομικού προσωπικού, όσο και για την κάλυψη πολλών 

θέσεων αναπληρωτών καθηγητών και δασκάλων, ώστε να διεξάγονται μαθήματα σε 

ολιγομελή τμήματα, μέχρι 15 μαθητές; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Γιατί η κυβέρνηση προτίμησε να προβεί σε περιορισμένες αριθμητικά προσλήψεις 

γιατρών, υγειονομικού προσωπικού, αναπληρωτών καθηγητών και δασκάλων με δαπάνες 

του κρατικού προϋπολογισμού, ενώ, ακόμη και η γονική άδεια όσων εργαζόμενων γονέων 

θα ήταν αναγκασμένοι να συντροφεύσουν τα παιδιά τους στο σπίτι, σε περίπτωση 

κλεισίματος των λυκείων και γυμνασίων όλης της χώρας λόγω ενός νέου «lock-down», 

όπως και τελικά έγινε, θα μπορούσε να έχει χρηματοδοτηθεί από το πρόγραμμα SURE; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




